
 
ATA DA QUADRAGÉSIMA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DA PÓS-GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS FLORESTAIS DE 2021, realizada em oito de
novembro  de dois mil e vinte um, com início às 10 horas, por videoconferência. Estiveram presentes os seguintes membros: Prof. ERALDO APARECIDO
TRONDOLI MATRICARDI (Presidente do Colegiado), YURI NAKAKURA PALMEIRA (Secretário da Pós-Graduação), Prof. AILTON TEIXEIRA DO VALE, Prof.
ALCIDES GATTO, Prof. ÁLVARO NOGUEIRA DE SOUZA, Prof. ANDERSON MARCOS DE SOUZA, Prof. CLÁUDIO HENRIQUE SOARES DEL MENEZZI, Prof. EDER
PEREIRA MIGUEL, Prof. HUMBERTO ANGELO, Prof. JOAQUIM CARLOS GONÇALEZ, Prof. JONNY EVERSON SCHERWINSKI PEREIRA,  Prof. REUBER
ALBUQUERQUE BRANDÃO e Prof. SAMUEL DE PÁDUA CHAVES E CARVALHO; o representante dos discentes de Doutorado Renan Augusto Miranda Matias.
Tiveram suas ausências justificadas os profs. Alba Valéria Rezende, Daniel Luís Mascia Vieira e Lucas José Mazzei de Freitas. A reunião teve início com a
leitura da pauta. 1) INFORMES – a) O prof. Eraldo informou sobre a discussão no CAD quanto ao retorno às atividades presenciais. A proposta da resolução
regulamentando a assunto foi enviada aos departamentos para que fossem feitas contribuições; b) O prof. Cláudio acrescentou que o CEPE já aprovou a
resolução sobre retorno das aulas na última quinta-feira, com reunião divulgada pelo cala de Youtube da UnB. A resolução abre possibilidades de aulas
presenciais com alguns critérios, que serão discutidos na quarta-feira. A do CAD será discutida na quinta-feira para possível retorno no dia 29. Há interesse
em acelerar o processo, o que preocupou os estudantes, que não se sentiram suficientemente ouvidos. c) O edital de seleção foi encaminhado e deve ser
aberto de 15/12 a 18/02, com a seleção de 25/02 a 29/03 e resultado final em 06/04. d) A avaliação da CAPES, continua suspensa por decisão judicial, sem
previsão de encaminhamentos; e) O Colegiado de Pós-Graduação da FT está revisando as normas de credenciamento. Fez-se uma avaliação dos programas
da FT, com base no IPC - índice de produtividade para credenciamento, e IT - índice de titulação para os 4 anos anteriores. Trata-se de critérios mínimos,
podendo ser aumentado internamente no programa. A apresentação incluiu possíveis impactos ao programa. O prof. Reuber apontou a falta dos
parâmetros da CAPES além de uma cobrança baixa em orientações, o que parece tirar o incentivo à formação, visto que não é possível produzir muito com
poucos orientados. Além de utilizar é preciso atualizar quanto ao uso do Qualis. O prof. Eraldo indicou que são pontos controversos dentro da Câmara de
Pós-Graduação por esses mesmos motivos, inclusive com a instabilidade da Qualis. O prof. Cláudio ressaltou que a interferência da FT nos programas não
têm embasamento nas Resolução que regulamenta a gestão dos programas e concorda que devem ser mais abertos e genéricos. Tmabém concorda com o
prof. Reuber quanto à maior preocupação com a formação. 2) Aprovação da lista de oferta 2º/2021 – A proposta de oferta foi apresentada, sem pedidos de
mudanças. Deliberação: aprovado por unanimidade. 3) Formação da Comissão de Eleição para Coordenador e Sub-Coordendor (mandato de março/2022
a fevereiro/2024)  –  O prof. Eraldo anunciou que o final da gestão atual é em fevereiro e que a formação de uma comissão para deixar a transição
pronta antes do recesso. O prof. Cláudio apontou que, devido à baixa concorrência, o procedimento poderia ser feito em reunião do Colegiado. O prof.
Eraldo ressaltou que o Colegiado é soberano e que, se for o caso, poderia ser feito dessa forma. A proposta fica sendo o envio à Coordenação da carta de
interesse das chapas até 26/11, para votação em 29/11. Deliberação: aprovado por unanimidade. 4) Ata da última reunião – O secretário Yuri apresentou
as atas das reuniões 47ª. Deliberação: aprovado por unanimidade. 5) Outros – Não houve. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a Reunião, às 12:00h,
e para constar, foi lavrada a presente Ata, que, sendo aprovada em Colegiado, será assinada pelos membros do Colegiado presentes na reunião. Brasília-DF,
08 de novembro de 2021.
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Universidade de Brasília.



A autenticidade deste documento pode ser conferida no site http://sei.unb.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 7446036 e o código CRC D1A9AB2A.

Referência: Processo nº 23106.119309/2021-22 SEI nº 7446036


